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Erkende moskeeën  -  Financiering

Het decreet van 7 mei 2004 en de bijbehorende uitvoeringsbesluiten maakten voor het 
eerst de financiering van lokale islamitische gemeenschappen mogelijk. Inmiddels 
werden door de toenmalig bevoegde ministers Marino Keulen en Geert Bourgeois op 
basis van dit decreet 28 moskeeën erkend. Van één moskee werd de erkenning inmiddels 
weer ingetrokken. Er werd ook een procedure opgestart tot mogelijke intrekking van de 
erkenning van een andere moskee. 

Graag krijg ik informatie over de steun die de erkende moskeeën ter uitvoering van dit 
decreet ontvangen.

1. Kan de minister meedelen welke provincies op basis van het decreet van 2004 in 
2019 tekorten bijpasten in de werking van welke moskeeën en voor welke bedragen?

2. Kan de minister voor elk van de erkende moskeeën die in 2019 geen provinciale 
bijpassing ontvingen, meedelen waarom de tekorten van deze moskeeën niet werden 
bijgepast, hoewel de wetgeving dit mogelijk maakt?

3. Kan de minister voor elk van de erkende moskeeën meedelen of de in deze moskee 
actieve imams al dan niet een salaris ontvangen van de federale overheid?

4. Kan de minister voor elk van de erkende moskeeën meedelen of ze al dan niet (ook) 
uit het buitenland gefinancierd worden?

5. Kan de minister meedelen welke moskeeën in 2019 een subsidie ontvingen voor 
verbouwings- en bouwwerken?

6. Hoe evalueert de minister deze gegevens?
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ANTWOORD 
op vraag nr. 179 van 25 februari 2020
van CHRIS JANSSENS

1-2.De jaarrekeningen 2019 van de besturen van de eredienst zijn nog niet beschikbaar. 
Een antwoord op deze vragen kan op dit moment nog niet worden verstrekt. 

3. In volgende erkende islamitische geloofsgemeenschappen ontvangen de imams een 
salaris vanwege de FOD Justitie (cijfers gebaseerd op een lijst van de FOD Justitie van 
oktober 2019):

Provincie Naam Geloofsgemeenschap
Antwerpen Innerlijke Vrede (Antwerpen)
Antwerpen Antwerp Islamic Association (Antwerpen)
Antwerpen Attaqwa (Deurne)
Antwerpen Ensar (Mol)
Limburg Al Mouhsinine (Bilzen)
Limburg Hassan Ebno Tabit (Genk)
Limburg Yunus Emre (Genk)
Limburg Badr (Hasselt)
Limburg Sultan Ahmet (Heusden–Zolder)
Limburg Barmhartig (Sint -Truiden)
Oost-Vlaanderen Ensarija (Gent)
Oost-Vlaanderen Tevhid Camii (Gent)
Vlaams-Brabant Al Ihsaan (Leuven)
West-Vlaanderen Assounah (Waregem)

4. Het huidige model van de jaarrekeningen van de besturen van de eredienst legt geen 
verplichting op om buitenlandse financiering afzonderlijk te rapporteren. Daardoor kan 
ik niet antwoorden op deze vraag.

Ik geef wel nog mee dat ik in navolging van het Vlaams Regeerakkoord momenteel 
volop bezig ben met het uittekenen van een vernieuwd erkenningskader voor lokale 
geloofsgemeenschappen waarbij ook verplichtingen worden opgelegd voor een 
verscherpte transparantie op financieel vlak. Zo komt er een gekwalificeerd verbod op 
buitenlandse financiering die rechtstreeks of onrechtstreeks afbreuk doet aan de 
onafhankelijkheid van de erkende lokale geloofsgemeenschap en verband houdt met 
extremisme. Daarnaast wordt het verplicht om bij de jaarrekening van de erkende lokale 
geloofsgemeenschappen de herkomst te vermelden van giften en worden ook de 
financiële gegevens opgevraagd van vzw’s of andere verenigingen die verbonden zijn 
met de erkende lokale geloofsgemeenschap.

5. Geen enkele erkende islamitische geloofsgemeenschap bekwam in 2019 een subsidie 
van de Vlaamse overheid voor bouw- of verbouwingswerken binnen het kader van het 
decreet van 12 juli 2013 houdende toekenning van subsidies voor gebouwen van de 



eredienst, gebouwen voor de openbare uitoefening van de niet-confessionele morele 
dienstverlening en crematoria. 

6. Gezien het voorgaande is deze vraag zonder voorwerp.


